

LAS NOTICIAS

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Martes, 1.º de Febrero de 1938 — Año XLIII — Núm. 14.282 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

Movilización de toda la retaguardia para la construcción de refugios

¡Las fábricas a todo vapor! Nuestra fortaleza

QUEDABA alguna duda todavía? Creemos que no. Los agentes del enemigo emboscados en nuestro campo saben a quien sirven. Nosotros también conocemos el impulso que nos mueve. Después de dieciocho meses de guerra, después de los centenares de mujeres y niños asesinados en masa por la aviación fasciosa, los campos han quedado bien delimitados. Somos un pueblo libre en lucha con una manada de asesinos. No sabemos si en la S. de N., en las Cancillerías del mundo, si entre las fuerzas democráticas de Europa, se conoce ya suficientemente esta verdad. Pero la conocemos nosotros. Nosotros sabemos perfectamente a quien tenemos delante. ¿Quedaba alguna duda todavía?

El ministro de Defensa en su nota del día 28 fijaba su posición, la posición de España, ante los bombardeos de las ciudades situadas en la retaguardia lejana. Era una nota serena y humana en la que se manifestaba el dolor de la represalia y la necesidad de llevarla a cabo si la aviación fascista persistía en asesinarnos a mansalva. La respuesta no se ha hecho esperar. ¿Sorprende por el tono? No, ninguna sorpresa. Una nota cínica y cursi y dos bombardeos empapados de cínicismo y de crueldad han sido la contestación de Franco. ¿Qué otra cosa podía esperarse? El domingo nos ha visitado la España de Franco. Aquella España del hambre y del látigo, aquella España empapada de odio y de vesania, y aquella España cursi, de crueldad fría y seca que se apoyaba en una retórica de falsete y en los fusiles de los civiles. Es la misma España que tiene Franco encajonada en su nomenclatura. "Adelante, hasta por encima de nuestros muertos." Es lo que han hecho siempre. Han avanzado por encima de las muchedumbres hambrientas, famélicas, atormentadas por todos los tormentos y por todos los dolores. No han variado su línea de conducta. Sólo que ahora los países que utilizan a estos títeres siniestros les han facilitado elementos mecánicos para que sus crímenes adquieran distintas formas y mayor volu-

men. La crueldad hipócrita existía, faltaban los elementos para desarrollarla, y cuando los han tenido ya se ha visto en qué forma los han empleado: bombardeos continuos de la retaguardia, asesinatos de mujeres y niños.

¿Qué hacer? El ministro de Defensa fué suficiente claro. Y sus palabras las apoya todo el pueblo antifascista. Pero a nosotros aun nos queda algo por hacer. Nos queda la obligación de triplicar nuestra fuerza, de aumentar el poderío de nuestro Ejército, de acelerar la producción doblando su volumen y su calidad, de consolidar la unidad antifascista y crear inmediatamente la unidad de acción del proletariado. Fongamos los músculos en tensión permanente y las fábricas a todo vapor. Estrechemos más nuestras filas y calcemos sobre la bestia como un martillo pilón.

Cuanto más tiempo se pierda en trámites y en conversación, peor. Hay un enemigo, y a éste hay que aplastarle urgentemente. Conocemos los esfuerzos y los sacrificios del proletariado de las fábricas y los talleres. Estamos dispuestos a hacer más aun. Estamos dispuestos a llegar a dónde sea preciso. Unidad, producción, Ejército. Produciremos más, nos aniremos más, haremos más fuerte a nuestro Ejército y aplastaremos a la sabandija del fascismo. Pero empecemos en seguida. Una intensa campaña contra los fascistas emboscados, contra los agentes provocadores, contra los especuladores. Una extensa red de refugios y de elementos para proteger eficazmente a la población civil. Un gran movimiento de identificación y de unidad. Contra el asesinato repugnante, todo el pueblo en pie y unido. Cuanto más grande sea su criminalidad, mayor será nuestro odio. Cuanto más estrecha sea nuestra unión, mayor será nuestra fuerza. Ni un minuto de reposo en la tarea de aplastarlos. (Las fábricas a todo vapor y el pueblo en pie para salvar a nuestros hijos, para aniquilar a la bestia horrenda del fascismo y para crear una España libre y feliz)



Unidad, disciplina, hombres y armas: éstas son las cualidades que distinguen y fortalecen al Ejército Popular de España. Ningún otro ejército será lo suficientemente poderoso para romper este muro de corazones y conciencias que se oponen a la invasión extranjera

Zakovski comisario del Pueblo de la U. R. S. S.

MOSCU, 30. — La Agencia Tass anuncia que el Consejo de Comisarios del Pueblo ha nombrado hoy a Zakovski, comisario del Pueblo adjunto en Asuntos Exteriores. También ha nombrado comisario del Pueblo adjunto en Construcciones Mecánicas.—Fabra.

Nuevo embajador inglés

BAGDAD, 31.—Hoy ha salido con dirección a China el nuevo embajador de la Gran Bretaña en dicho país, el cual se posesionará de su cargo inmediatamente después de llegar a Hankou.

PARTES DE GUERRA

Voladura de dos minas propias en Carabanchel

Al enemigo se le causaron más de 150 bajas vistas

El del domingo

Ministerio de Defensa Nacional.—Partido oficial de guerra:

EJERCITO DE LEVANTE.—Hoy no hubo actividad alguna en esta zona, a excepción de ligeros tiroteos.

EJERCITO DE EXTREMADURA.—El enemigo inició a primera hora

de la mañana un ataque protegido con tanques y aviación sobre nuestras posiciones situadas al Sur y Sudeste de Los Blázquez e inmediaciones de Peraleja de Zahueco, donde consiguió ocupar el Salto del Gamo y la Loma de la Rana. Las fuerzas propias, en brillante contraataque, recuperaron esta última posición. Se combato con intensidad en las proximidades del Salto del Gamo.

DEMAS EJERCITOS.—Sin noticias de interés.

El del lunes

EJERCITO DEL CENTRO.—A primera hora de la mañana, las fuerzas propias procedieron a la voladura de dos minas en el sector de Carabanchel, ocupando seguidamente una trinchera enemiga. Los fascistas sufrieron más de 150 bajas vistas y fueron hechos prisioneros un alférez, un sargento, un cabo y ocho soldados.

EJERCITO DE EXTREMADURA.—Los intentos rebeldes para romper la línea propia en Cerro Mulva, Loma de la Rana y Chozo Alta (sector de Peñarroya), han sido rechazados fácilmente por nuestras tropas.

En otros sectores de este Ejército, la actividad se redujo a los tiroteos habituales.

DEMAS EJERCITOS.—Sin noticias de interés.

Los "nazis" censuran duramente a Franco

El coronel von Xylander considera desastrosa su táctica militar en el frente de Teruel

Berlin, enero.—El coronel von Xylander, profesor de la Academia Militar de Berlín, publica en el "Berliner Tageblatt" del día 18 de este mes un artículo importante, consagrado a las operaciones de Teruel, importante sobre todo por ser de un coronel alemán y haber sido publicado en un periódico alemán, sometido a la censura de Goebbels.

"Después de la caída de la ciudad—dice el coronel von Xylander—, la finalidad que perseguía la contraofensiva nacionalista ha dejado de existir... Un nuevo avance hacia Teruel, situado más al fondo, no brindaría ventajas estratégicas, y no sería de ninguna importancia para las operaciones futuras, pues el aniquilamiento del adversario en estos lugares parece imposible, por razón de la configuración del terreno."

Más adelante, en este mismo artículo, se dice textualmente:

"Los republicanos no solamente han alcanzado un triunfo con la conquista de Teruel y las pérdidas infligidas a los nacionales. Han demostrado, sobre todo, que sus fuerzas recientemente entrenadas son mucho más fuertes de lo que generalmente se había creído, y que su mando, por vez primera en esta guerra, ha impuesto su voluntad al enemigo y ha demostrado gran habilidad. Las intenciones de Franco acerca de dar comienzo a un gran golpe por otra parte han de verse contrariadas durante algún tiempo. Se puede pensar que en parte el fracaso que alcanza a Franco parte de haber intentado reconquistar Teruel, en vez de asegurarse hoy más que nunca de encontrar la decisión en un lugar que fuese escogido por él."

Al mismo ritmo



El proletariado en tensión permanente para ganar la guerra y aplastar al fascismo

Hoy reanuda sus sesiones el Parlamento inglés

Las cuestiones de España y del Extremo Oriente, puntos capitales de los debates

LONDRES, 31. — La reapertura del Parlamento, mañana, deja entrever una sesión particularmente cargada. Es evidente que en esta sesión se hablará de España. La opinión general es que la situación aparece menos peligrosa, pero en cambio, se ha agravado el problema de Extremo Oriente. La opinión de la mayoría de los parlamentarios es que cualquiera que sea la declaración que haga Eden, no podrá dar detalles optimistas.

El proyecto de Tratado comercial anglo-americano y el informe Van

Zeeland serán igualmente examinados; también la actitud del Gobierno ante el problema palestino.

La situación de la aviación será examinada, ya que los círculos parlamentarios cesan que se reorganice totalmente la aviación militar. Finalmente serán objeto de debate los problemas del rearme, los medios financieros para el nuevo programa de defensa, la cuestión del reclutamiento, las medidas contra los raid aéreos, el proyecto sobre nacionalización de las minas de carbón, etc.—Fabra.

Son unos canallas

Qué medios utilizan los fascistas para mantener la «moral» y la disciplina en sus filas

En un golpe de mano efectuado hoy, 31, por fuerzas del II Cuerpo de Ejército, se han cogido al enemigo varios documentos, entre los cuales figura uno muy curioso que comprueba los procedimientos brutales a que se apela para mantener en las filas fascistas a soldados que no sienten simpatía por la rebelión. Trátase de un oficio en el que se reproduce la siguiente orden del general jefe del Ejército fascioso del Centro:

"Con esta fecha digo a los Gobernadores Militares de este Ejército del Centro, en escrito de 25 del actual, lo siguiente: Disponga la urgente detención cuando proceda, poniéndolos a disposición del jefe de Orden Público de la provincia, de dos o tres familiares en primer grado (padre, madre, hermanos, de ambos sexos, con preferencia a los de antecedentes izquierdistas) de cada uno de los individuos que desertan al enemigo, cuya medida no será reservada, pues será un medio coactivo de evitar dichas desertaciones, debiendo dar conocimiento al Gobernador Militar respectivo, para urgente cumplimiento, al tales familiares residiesen en otra provincia del territorio de este Ejército, y si fuese en el de otro, lo hará por mi conducto. Asimismo atenderá a las peticiones que en este sentido se le hagan por otros Gobernadores Militares. En cada caso me dará cuenta. Lo que tengo el honor de transcribir a V. E. para su conocimiento y el de los jefes de las fuerzas a sus órdenes y efectos consiguientes."

Suspensión de la reunión del Parlamento

Por el Servicio de Prensa de la Presidencia del Consejo no ha sido facilitada la siguiente nota:

"En atención a las presentes circunstancias, y a fin de que la reunión de Cortes convocada para el día 1.º de Febrero no sirva a los fines de pretexto para un nuevo bombardeo que podría causar nuevas víctimas entre la población civil, el Gobierno, de conformidad con el presidente de las Cortes, ha acordado

Consejo de ministros

El Consejo se dedicó al estudio de problemas políticos, abastos e industrias

Ayer por la tarde se reunió el Consejo de Ministros de la República, bajo la presidencia del doctor Negrín.

suspender la reunión del Parlamento que había de celebrarse en Barcelona."

Al entrar

A las 7 llegó a la Presidencia el señor Giner de los Ríos.

Pocos momentos después llegaron los ministros de Instrucción Pública y Agricultura, camaradas Hernández y Uribe, quienes conversaron breves momentos con los periodistas sobre política internacional.

A las 7.15, bajó el doctor Negrín, y poco después llegó el ministro de Trabajo.

A las 7.25, llegó el ministro de Defensa, y seguidamente lo hizo el de Justicia.

Al salir

A las nueve y media finalizó la reunión del Consejo, a cuya salida ningún ministro hizo declaraciones. El ministro de Instrucción Pública, camarada Hernández, facilitó la siguiente referencia oficial:

"El Consejo se limitó a celebrar un cambio de impresiones de carácter general, sin que se haya despachado decreto alguno."

Ha examinado el Consejo—prosiguió—los problemas de orden político, así como también los de abastos e industrias.

Fueron examinados también, los medios encaminados a tomar medidas para pasar a la población civil contra los bombardeos aéreos de los fascistas.

CON AGENTE DE CONTROL Y TODO Otro buque inglés hundido en el Mediterráneo

"A las 7.20 horas de la mañana de hoy, 31, según comunica el jefe de la Base Naval de Cartagena al ministro de Defensa Nacional, fué torpedeado, a dieciséis millas al sur de Cabo Tifoso, el buque inglés "Endymion", que se hundió cuatro minutos después de ser agredido por un submarino al servicio de los fascistas.

El referido barco mercante, que navegaba con plena legalidad, lle-

vando a bordo un agente de Control del Comité de no intervención, conducía 1.700 toneladas de carbón, con destino a Cartagena.

Entre las víctimas, que son once, figuran el agente de Control, de nacionalidad sueca; el capitán del buque y su esposa; el segundo maquinista, estos tres últimos súbditos británicos. Merced al auxilio que inmediatamente se prestó, pudieron ser salvados otros cuatro tripulantes."

El I Congreso de la Federación Catalana de Trabajadores de la Enseñanza ha terminado sus tareas

Se han aprobado importantes dictámenes sobre:

- ◆ La F. C. T. E. y la guerra.
- ◆ La F. C. T. E. y la nueva misión de los Sindicatos.
- ◆ Organización de la enseñanza en Cataluña.
- ◆ Condiciones de Vida de los trabajadores de la enseñanza.
- ◆ Prensa y propaganda.
- ◆ Nueva estructuración de la F. C. T. E. y
- ◆ Proposiciones diversas.

Ha sido elegido el nuevo Comité de la Federación, presidido por la camarada Josefa Uriz

Una de las conclusiones del Congreso consiste en declarar la urgencia del traspaso de los servicios de enseñanza a la Generalidad

Quinta sesión

Preside el camarada Alcobé. Es leído y aprobada el acta de la tercera sesión, y a continuación se propone la creación de una comisión para el estudio de la cuestión de la enseñanza en Cataluña. Se discute, sin embargo, sobre la cotización obligatoria de Ayuda Cultural al Frente. Media una explicación de la camarada Uriz y el acta queda aprobada sin otra objeción.

El camarada Fábregas propone a la asamblea que, para pasar tiempo, se adopte el procedimiento seguido en el III Congreso de la U. G. T. para la elección de nuevo Comité, nombrando una ponencia que, dentro de un día, presente una propuesta que se discute en el momento oportuno.

Es elegida la Comisión al efecto. Son propuestos, al principio, los camaradas Raimó, Saladé, Vigatá, Carró y Penades. El congresista Pardo pide que el representante de las Comarcas se encargue de elegir los compañeros comarcales. Pide que se adhiera a la proposición y Fábregas pide que por la tarde sea puesto a votación el nuevo Comité Ejecutivo, con objeto de que participen en la sesión los congresistas de fuera de Barcelona.

Infantil" ha podido movilizar 700 compañeros para atender a los niños, hecho que ha sorprendido a los extranjeros que la han comprobado personalmente por su magnitud en lo que se refiere a organización.

Termina la camarada Uriz invitando a los congresistas a que visiten algunas de las dependencias de "Ajut Infantil" para que se conozcan de su excepcional importancia.

Una breve interrupción

Se produce una interrupción. La criminal aviación fascista está bombardeando la ciudad. Sin embargo, el Congreso acuerda continuar sus tareas hasta dar por terminada la sesión de la mañana.

El camarada Otero se adhiere al dictamen de "Ajut Infantil", pero hace constar el papel importante que en dicha obra podría desempeñar la F. C. T. E. en cuestiones pedagógicas.

Finalmente, tras unas breves palabras de la camarada Uriz, rectificando, es aprobada la totalidad del dictamen.

La Federación Siderometalúrgica se adhiere al Congreso

Es leído por la presidencia una comunicación de la Federación Siderometalúrgica, la cual, en nombre de sus 60.000 afiliados, se adhiere al Congreso, identificándose con la obra del magisterio catalán de la U. G. T.

También es leído un comunicado de los Militares 137, de la Brigada Mixta 32, manifestándose en igual sentido.

Una representación del Instituto Obrero

Se halla presente en el Congreso una representación del Instituto Obrero de reciente creación. Un camarada, en nombre de la misma, dirige unas palabras de salutación a los congresistas.

También dirige una salutación al Congreso un camarada, representante de la F. E. T. E. del sector de Aragón.

La obra de "Ajut Infantil de Rearguarda"

Costafreda dice que han sido presentadas algunas proposiciones, que obran en poder del camarada Vigatá, asunto del acta, pero la mayoría de palabras al Congreso, y el establecimiento de nuevas orientaciones de carácter pedagógico para la obra de "Ajut Infantil" por entender que puede completarse técnicamente dicha organización de un modo más serio.

Interviene Otero, quien pide por el establecimiento de nuevas orientaciones de carácter pedagógico para la obra de "Ajut Infantil" por entender que puede completarse técnicamente dicha organización de un modo más serio.

PARA LA APLICACION DE LAS RESOLUCIONES DEL III CONGRESO DE LA U. G. T. EN CATALUÑA

Plenos Comarcales del de la Comarca del Solsonés (Solsona)

Con asistencia de unos veinticinco delegados en representación de 2.000 afiliados abrió el acto el camarada secretario general de la comarca.

Después de explicar el camarada secretario general el objeto del Pleno e informar con todo detalle, en lo referente a la cuestión de la Comarca de la Federación Comarcal, en el lapso de tiempo que media entre la celebración del último Pleno comarcal y el de la fecha, fué concedida la palabra al camarada Fulgencio Hernández para que informara en nombre del Secretariado de la U. G. T.

El camarada Hernández explica la gran trascendencia histórica de nuestro III Congreso y la estrecha relación que todos sus acuerdos tienen con los intereses de la guerra y de la Revolución popular.

De aquí — dice el camarada Hernández — arranca el enorme problema planteado por nuestra organización en Cataluña, que ha sufrido, pasando por encima de todos los mezquinos intereses de secta, celebrando una magna asamblea de un enorme y profundo sentido constructivo y de cura a los intereses generales del país en todos los aspectos de la vida nacional, y de una manera especial, de cura al urtado de la causa popular en la guerra contra el fascismo internacional.

El camarada Hernández, después de analizar punto por punto los dictámenes aprobados en el III Congreso de la U. G. T. en Cataluña, termina su intervención haciendo un caluroso llamamiento a todos los Sindicatos de la comarca para que, bajo los auspicios de la Federación Comarcal, se pongan en marcha al momento el cumplimiento de una lista de nuestro glorioso Ejército Popular.

Fueron aprobadas las conclusiones siguientes:

- 1.º Apoyar decididamente a los
- 2.º
- 3.º
- 4.º
- 5.º
- 6.º
- 7.º
- 8.º
- 9.º

«La nueva misión de los Sindicatos»

Se entra en la discusión de la ponencia "La nueva misión de los Sindicatos", que es una de las más importantes del Congreso.

El camarada Mira propone sea obligación de cada compañero de la F. C. T. E. el tomar a su cargo un número determinado de afiliados para su enseñanza, y que sea impuesta una sanción al que no cumpla dicha obligación.

El camarada Carró rectifica. Cree que se trata de una cuestión de honor al contribuir todos los maestros de la F. C. T. E. en la lucha contra el analfabetismo, y que huelga la imposición de sanciones.

Cadaos se extiende en consideraciones y aboga por la sanción, a la

Sexta sesión

Ocupa la presidencia honoraria del acto el camarada Victor Colomer, consejero de Cultura del Ayuntamiento.

Preside Alcobé, y se inicia la sesión entrando de lleno el Congreso en la discusión de la Ponencia "Cuestiones económicas".

Después de diversas proposiciones sin importancia, el camarada Crespo interviene para apoyar una elevación de sueldos en relación con la carestía de la vida.

El camarada Carró, por la Ponencia, defiende el dictamen, diciendo que una excepción en la corriente general de aumentos de sueldo, y que urge establecer una escala de salarios. Los 33 millones de pesetas que el Ministerio ha destinado a la enseñanza, pueden ayudar a la realización del programa de mejoramiento de vida de los trabajadores de la Enseñanza.

Propone sea creado un Cuerpo de Maestros Sustitutos afecto a la Inspección de Enseñanza. También se refiere a los compañeros jubilados, en el sentido de que algún periódico del salario íntegramente, mientras se espera que los organismos superiores decidan la sanción correspondiente, de acuerdo con la sindical.

Pide una revisión de arbitrios municipales y la creación de una caja de resistencia, para atender a dispendios innecesarios. También aboga por el ingreso de los afiliados en el movimiento cooperativo.

Se produce una discusión sobre la escala de salarios, en la que interviene Alesina y Farré. Se habla de diferentes maneras de asegurar a los profesores de enseñanza primaria. Algunos congresistas creen que esto sería establecer castas en el Magisterio.

Tras una intervención del camarada Del Amo, queda aprobada la escala de salarios.

La presidencia pide la colaboración de los congresistas, para acelerar la marcha de los debates, con el fin de finalizar el Congreso durante la jornada.

El camarada Mira propone que en el caso de no ser aceptado el establecimiento del salario tipo propuesto por el Congreso, se pida al Ministerio de Instrucción la votación del plus de guerra.

Última sesión

Se reanuda el Congreso a las once de la noche. Preside el camarada Ferrer y actúa de secretario Paredes, pasándose a la discusión de la Ponencia "Organización de la Enseñanza en Cataluña".

Por la Ponencia redactora, Saladé, Garreta y Vigatá, mantienen los puntos específicos de la misma.

Intervienen Fábregas, Agulló, Rafel y Comnera.

La base de la discusión es la dualidad existente en materia de escuelas en Cataluña, debido a la existencia de una organización de enseñanza a base del Estado y otra patrocinada por la Generalidad.

La Ponencia entiende que en este punto deben buscarse las soluciones necesarias para que salga beneficiada la buena marcha y organización de la enseñanza en Cataluña. Urge que el traspaso de servicios a la Generalidad en materia de enseñanza sea definitivo.

Algunos congresistas indican la necesidad del nombramiento de una Comisión mixta que intervenga en la organización del traspaso.

Habla la camarada Uriz (Ella) en favor del traspaso de servicios.

Se registran algunas otras intervenciones y se acuerda finalmente establecer tres conclusiones definitivas en este sentido.

Discurso del camarada Victor Colomer

La presidencia comunica al Congreso que el camarada Victor Colomer va a dirigir la palabra, y este inicia un breve parlamento, que los congresistas escuchan con gran atención.

Dice el camarada consejero de Cultura que ha querido sumarse en la representación de su cargo al Congreso de la F. C. T. E., que es la asamblea de los trabajadores de la nueva cultura, encargados de forjar la inteligencia del pueblo que a través de la guerra contra el fascismo venimos forjando.

Habla de los soldados del pueblo, que en el frente defienden nuestras conquistas revolucionarias, y a cuyo sacrificio nos debemos. Dice que se da un nuevo impulso a la Universidad, y se han creado institutos y escuelas sin privilegios de casta.

"Habéis discutido—añade—sobre el mejoramiento de las condiciones económicas de los maestros en un justo derecho, y es digno que también debéis poner el máximo celo en que las consignas que acuerde el Congreso no queden en letra muerta, sino que importa su conversión en realidad, y que todos pongan en ello el mayor esmero".

Dice que con la creación de los Institutos Obreros vendrán nuevas jornadas de técnicos a demostrar que el sacrificio que los luchadores no ha sido estéril, y que la obra de cultura que se viene realizando, influye profundamente en el ambiente internacional.

El camarada Colomer termina su discurso diciendo que en los últimos meses de guerra influyó en la masa popular española en el ambiente mundial. En plena lucha, como han podido comprobar los parlamentarios ingleses que últimamente nos han visitado y otras personalidades extranjeras, se ha cambiado la faz de la guerra, y con hechos y obras, aquella impresión de los primeros tiempos se ha desvanecido. Se conoce ya la verdad de nuestra lucha y de nuestro movimiento creador al paso de sostener la guerra contra los invasores.

Se refiere después a la necesidad de crear unidades de técnicos para la guerra, que terminada la guerra, exista un ejército de nuevas inteligencias que realice la batalla de la cultura. Ponemos toda nuestra conciencia y espíritu creador en nuestros actos. El Magisterio de Cataluña puede contribuir mucho a esta obra.

Las palabras de Victor Colomer las subraya el Congreso con grandes aplausos.

Quedó aprobado finalmente el dictamen del mejoramiento de salarios, y se entra en la discusión de la ponencia "Organización de la F.C.T.E.". El camarada Pou, por la Ponencia, se encarga de defender el artículo de un nuevo reglamento interior de la organización, que ha sido repartido con anterioridad a los congresistas, y que éstos ya conocen.

Intervienen en la discusión los camaradas Saladé, Mira, Martínez Sureda y Comnera.

A TODOS LOS MILITANTES DEL P. S. U.

Ultimo plazo de revisión de carnets

Se concede una prórroga, en el bien entendido que es la única, a los camaradas que, por diferentes motivos, no tienen su carné en su respectivo carnet el sello anual de la Internacional Comunista.

Raíces I, II y III: Hoy, 1.º de Febrero, de 11 a 1 y de 4 a 9.

Raíces IV y VI: días 2 y 3, de 11 a 1 y de 4 a 9.

Raíces VII, VIII y IX: días 4 y 5, de 11 a 1 y de 4 a 9.

Raíces X: el día 6, de 10 a 1, y el día 7, de 11 a 1 y de 4 a 9.

Después de este plazo, todo aquel que no tenga el carnet en debidas condiciones, será baja. P. S. U.

COMITÉ DE BARCELONA

El camarada Colomer termina su discurso diciendo que en los últimos meses de guerra influyó en la masa popular española en el ambiente mundial. En plena lucha, como han podido comprobar los parlamentarios ingleses que últimamente nos han visitado y otras personalidades extranjeras, se ha cambiado la faz de la guerra, y con hechos y obras, aquella impresión de los primeros tiempos se ha desvanecido. Se conoce ya la verdad de nuestra lucha y de nuestro movimiento creador al paso de sostener la guerra contra los invasores.

De interés para los Sindicatos y Federaciones comarcales que tengan apadrinadas unidades del Ejército Popular

La Secretaría de Servicios Sociales del Secretariado de la Unión General de Trabajadores en Cataluña, advierte a todos los organismos ugetistas que tengan apadrinadas unidades del Ejército Popular, que uno de los más importantes deberes a cumplir que tienen a favor de nuestros camaradas del frente, es el de facilitar la tramitación de los expedientes a sus familiares, pues se da el caso verdaderamente lamentable de que familiares de camaradas muertos o heridos en la lucha, contra el fascismo, pasan meses y meses sin poder legalizar su situación a los efectos del cobro de los correspondientes subsidios.

A estos efectos, ponemos en conocimiento de todos los Sindicatos y Federaciones, que las oficinas de pagos de mutilados de guerra están instaladas en la Rambla de Cataluña, núm. 76, 1.º, y en Via Durruti, núm. 16 (Callejuela de Trabajo).

El secretario,
FULGENCIO HERNANDEZ

El nuevo Comité de la F. C. T. E.

El camarada Ferrer ha pasado a la presidencia, en sustitución de Alcobé. Propone que la Comisión encargada de confeccionar la candidatura para el nuevo Comité Ejecutivo de la F. C. T. E. dé a conocer sus trabajos a la asamblea, y que se proceda inmediatamente a la votación.

Saladé, por la Comisión, pasa a la presidencia y comunica a los congresistas que, tras un estudio municipal, han llegado finalmente a un acuerdo los comarcales de la Comisión respecto a los nombres que deben constituir el Comité responsable. Dice que la selección ha sido hecha a conciencia, y que son los más indicados para que, con sus conocimientos y sus dotes de trabajo, pongan en práctica los acuerdos del I Congreso de la Federación Catalana de Trabajadores de la Enseñanza.

A continuación lee la candidatura. Los camaradas Pascal y Bolxadors, que figuran en ella, se excusan, alegando estar otros cuerpos, que les impedirán cumplir con el deber de elección. Tras breves intervenciones de la presidencia, la cual dice que hay que exigir el sacrificio de los compañeros capacitados, y que éstos deben acudir a donde la organización les reclame, los congresistas votan por unanimidad la candidatura.

El nuevo Comité Ejecutivo de la F. C. T. E. quedá, pues, constituido por los siguientes compañeros:

Presidente, Josefa Uriz.
Secretario general, Abelardo Fábregas.
Secretario de Organización, Ricardo Pons.
Secretario Administrativo, Luis Tsbuena.
Secretario de Prensa, José Vilalta.
Secretario de Individualidades, Miguel Pascal.
Secretario de Seguros, Juan Gaspar.
Secretario de Cultura, Ramón Benavent.
Secretario de Relaciones con el Frente, Sofía Slibis.

Acto seguido se levanta la sesión, acordando continuar las deliberaciones a las diez de la noche.

La Federación Asturiana de Espectáculos Públicos (U. G. T.)

convocó para hoy, día 1.º de Febrero, a las seis y media de la tarde, en el domicilio social de Musical Hispano (Rúa del Centro, 5, 1.º), a una reunión urgente que, económicamente, interesa a todos los congresistas de Asturias pertenecientes a esta industria.—EL SECRETARIO GENERAL.

Industria Gastronómica.—Se recuerda a todos los jóvenes menores de diez y ocho años, la obligación que tienen de inscribirse en el local de Educación Profesional de la Juventud (Secretaría 20), de 4 a 6 de la tarde.

Verdadero. Se pone en conocimiento de todos los afiliados que se abre una escala de salarios para todos los obreros de la Industria del Vestido, a partir de este momento.

Para recibir las instrucciones necesarias pasarán todos los delegados sindicales por su respectiva Sección.

Obreros.—Se recuerda a todos los afiliados que para conservar la fecha de ingreso anterior en el carnet será indispensable solicitar el reintegro durante el mes en curso.

Unión General de Dependientes.—La Subsección de Barcelona, convoca a los delegados pertenecientes a la U. G. T. y a los compañeros de casas que no tendrán los carnets nombrados, que pasen por el Sindicato (Pasaje Pi y Suñer, 46, 3.º, 2.ª), para acordar la tarjeta de delegados, o bien nombrar al que no lo es.

Juventud Socialista Unificada

Casa Jaime Graells.—Se pone en conocimiento de todos los militantes de esta Casa, que el nuevo domicilio social, sito anteriormente en la calle Clot, 61, ha sido trasladado definitivamente a la calle Meridiana, 97.

Casal Eduardo Beneyto.—Se comunica a todos los afiliados que en este Casal, calle Manuel G. Alba (antes Rúa de la Libertad), se abren plazas para inscribirse en las brigadas de los "Domingos del Trabajo Voluntario".

Por solidaridad, pedimos a todos los militantes del frente y como arma eficaz para conseguir una rápida victoria sobre el fascismo, recomendamos a todos los afiliados a inscribirse.

A todos los ex-compañeros de las J. S. U. del Norte.—Todos los militantes de las J. S. U., que se encontraban de comarcal en las filas de nuestro Ejército del Norte, tienen que pasar lo más pronto posible, por la Secretaría de Control de la Parte de Guerra de Cataluña, ex-Hotel Colón, y pasar de hoy, por un asunto que los interesa.

Los Sindicatos Agrícolas, La F. E. S. A. C. en la comarca de Las Garrigas

El domingo por la mañana, en el Teatro Moderno de Las Borjas Blancas, se celebró una asamblea extraordinaria de la Federación de Sindicatos Agrícolas de la Comarca de Las Garrigas, a la cual asistieron representantes de los veinticinco Sindicatos que la integran.

El acto fué presidido por el presidente de la Federación Comarcal, compañero José Solé. Le acompañaban los consejeros de la Federación Agrícola: los señores Fernando Zulueta, Miguel Olive y Pedro Vilalta; el secretario de la comarca, Feliciano Barrojal; el delegado de la Cooperación Agrícola de la Vega, Evaristo Masrip; el jefe del Servicio de Propaganda de la F. E. S. A. C. y los presidentes de los diferentes sindicatos de la mencionada comarca.

Hicieron uso de la palabra, además del presidente, los compañeros Barrojal, Masrip, Olive, Vilalta y Zulueta. Todos convinieron en la necesidad de renovar el estatuto de la Federación Agrícola, que fué aprobado por unanimidad. Se acordó, asimismo, la necesidad de unificar el programa de gobierno, necesario hoy para salvar la guerra contra el fascismo.

Se invitó a los agricultores reunidos a defender el nuevo estatuto de especuladores que con el espíritu de la oferta de unos precios exagerados pueden perturbar a la economía del país.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

U. G. T. Noticiero local

Agencia del Comercio y de la Industria (Comercio de Metalurgia y Mecánica).—Los compañeros de este Comercio de la U. G. T. que pertenecen a la sección respectiva, deben pasar por la Secretaría lo antes posible. El plazo termina el último día de Febrero.

Metalúrgicos.—Reunión de todos los camaradas de la U. G. T. pertenecientes a las secciones de Forjadores, Asesores y Mecánicos, mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, en la sala Pablo Iglesias del Sindicato, Diputación, 777, para nombramiento de Junta del Agrupamiento B.

Transporte.—Veguerría de Barcelona. Sección carga, descarga y agenciamiento para el próximo domingo.

Se convocó a asamblea extraordinaria para el día 1.º de Febrero, en la sala de la mañana, en el local de la sala Pablo Iglesias del Sindicato, Diputación, 777, bajo el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; Nominación de mesa de discusión; Dar cuenta de los trabajos realizados por la Junta; Aprobación del acta de cuentas; Renovación de Junta de la sección de transportes.

Serán destituidos los maestros que tengan un familiar desertor

Aprobado el dictamen de Prensa y Propaganda, se entra en el último punto del orden del día que se refiere a "Proposiciones diversas".

Es aprobada una proposición en el sentido de que sean suspendidos de empleo y sueldo los maestros que tengan un familiar Crecido desertor de las filas del Ejército Popular.

La Presidencia hace notar que, en este sentido, tiene ya tomadas sus disposiciones el Ministerio de Instrucción Pública y que hay que atenerse a ellas.

Los congresistas se pronuncian definitivamente, acordando que cada maestro de la F. C. T. E. sea responsable de su familia.

U. G. T. Noticiero local

Agencia del Comercio y de la Industria (Comercio de Metalurgia y Mecánica).—Los compañeros de este Comercio de la U. G. T. que pertenecen a la sección respectiva, deben pasar por la Secretaría lo antes posible. El plazo termina el último día de Febrero.

Metalúrgicos.—Reunión de todos los camaradas de la U. G. T. pertenecientes a las secciones de Forjadores, Asesores y Mecánicos, mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, en la sala Pablo Iglesias del Sindicato, Diputación, 777, para nombramiento de Junta del Agrupamiento B.

Transporte.—Veguerría de Barcelona. Sección carga, descarga y agenciamiento para el próximo domingo.

Se convocó a asamblea extraordinaria para el día 1.º de Febrero, en la sala de la mañana, en el local de la sala Pablo Iglesias del Sindicato, Diputación, 777, bajo el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; Nominación de mesa de discusión; Dar cuenta de los trabajos realizados por la Junta; Aprobación del acta de cuentas; Renovación de Junta de la sección de transportes.

U. G. T. Noticiero local

Agencia del Comercio y de la Industria (Comercio de Metalurgia y Mecánica).—Los compañeros de este Comercio de la U. G. T. que pertenecen a la sección respectiva, deben pasar por la Secretaría lo antes posible. El plazo termina el último día de Febrero.

Metalúrgicos.—Reunión de todos los camaradas de la U. G. T. pertenecientes a las secciones de Forjadores, Asesores y Mecánicos, mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, en la sala Pablo Iglesias del Sindicato, Diputación, 777, para nombramiento de Junta del Agrupamiento B.

Transporte.—Veguerría de Barcelona. Sección carga, descarga y agenciamiento para el próximo domingo.

Se convocó a asamblea extraordinaria para el día 1.º de Febrero, en la sala de la mañana, en el local de la sala Pablo Iglesias del Sindicato, Diputación, 777, bajo el siguiente orden del día: Lectura del acta anterior; Nominación de mesa de discusión; Dar cuenta de los trabajos realizados por la Junta; Aprobación del acta de cuentas; Renovación de Junta de la sección de transportes.

La persistencia en el crimen por encima de todas las leyes internacionales y humanas

Los piratas del aire sobre Barcelona

¿Por qué bombardea el enemigo nuestras grandes poblaciones de retaguardia?

Como réplica a la nota, seria y digna, del ministro de Defensa del Gobierno del Frente Popular que rige TODO EL PAÍS, esta y aquella zona, y por su porvenir general se preocupa, como contestación a las palabras serenas de un español a quien "duele toda España", el conculcado fascista responde regando nuevamente con metralla extranjera las calles y plazas de Barcelona y con una contranota en la que late un pesimismo de fondo. Muy engañado por superficiales insultos "a lo Quijote" y con la grotesca definición de una "España", tipo Franco, tan pequeña y ridícula como "las líras y el mimen" del "generalismo pígnico", en los que, según Radio Salamanca se encierra, con incómoda estrechez, la patria.

La persistencia en el crimen

Esta persistencia en el crimen, saltando, para consumarlo y repetirlo, por encima de todas las leyes internacionales, este mismo en reconocimiento, a pesar de las seguras derivaciones políticas negativas que, para la causa lista habrán de seguirse, basadas en la indignación creciente de las masas honradas del mundo entero ante el "salvajismo totalitario" de los invasores y sus cómplices, derivaciones que no pueden ocultarse a nuestros ojos, nos induce a hacernos la pregunta que enlaza estas líneas, y a buscarle respuestas, relativamente satisfactorias, partiendo, naturalmente, al ceñir el razonamiento, de la admisión pura, simple y justa de ausencia de todo espíritu humano, de toda ley de guerra, de toda sensibilidad, que han caracterizado siempre las actuaciones fascistas a través de nuestra guerra, cuando se dirigen hacia un fin concreto, próximo o lejano. ¿Cuál puede ser tal fin en el presente caso?

Es evidente que los piratas del aire, al dejar caer sus proyectiles sobre las mujeres y niños que circulan por las calles de nuestras grandes ciudades sobre las casas y colinas que los cobijan, no persiguen la destrucción de un objetivo militar alguno. El incontestable hecho ha sido suficientemente subrayado por los países oficiales con la sobriedad y veracidad que los caracterizan.

El discutible «efecto moral»

Que el enemigo, más que un efecto material trate, con sus bombardeos, efectuados imprudentemente desde gran altura, de producir otra moral sobre la retaguardia, buscando en el estrépito de las explosiones de las bombas y el temor a sus efectos, un quebrantamiento cerebral y nervioso de los combatientes, nos parece muy discutible. Los fascistas conocen perfectamente a estas horas, por propia experiencia, toda la infinita capacidad de resistencia que, en tal aspecto, atesora la población de la "zona leal", y un pueblo que tiene en su haber un Teruel después de la serie de hechos Málaga-Guernica-Madrid, no pueden suponerlo los facciosos capax, por grande que sea su insensatez, de ser prácticamente anulado por unos cientos más de proyectiles.

La réplica de la aviación leal

Además, la obligada réplica de nuestros aparatos, plantea, ellos lo saben mejor que nosotros, un problema análogo en su retaguardia, pero con carácter mucho más agudizado, por lógica derivación de la menor capacidad de sacrificio de las clases nucleares, únicas voluntariamente a su lado, mucho más vulnerables que nuestra heroica prole, por razones obvias de educación física y vida en un ambiente de comodidad y ausencia de sobresaltos, en el aspecto moral, y por otros, en lo que al material se refiere, basadas en la posesión de inmuebles y riqueza, que al tener ver destruidos y cuya defensa es definitivamente infructuosa no lo que, en primer término, los alia con los extranjeros y traidores, haciéndoles desear su imposible triunfo. Nadie puede dudar que la capacidad resistente de un obrero, de una compañera trabajadora, de

un intelectual antifascista, sea mucho mayor que la de un militarista comadón o la de una hepta enriquecida.

La brutal teoría de Goering

Tampoco puede admitirse lógicamente, que los actuales bombardeos enemigos persigan la puesta en práctica de la brutal teoría de Goering, de "destrucción aérea totalitaria"; a tal idea se oponen, tanto los pequeños efectivos aéreos empleados por el enemigo en cada raid, como su preferente elección de ciudades de extensa área.

Los dos fines del enemigo: Desgaste de nuestra aviación

En nuestro concepto, el enemigo pudiera perseguir los dos fines que a continuación resumimos:

No es para nada un secreto que luchando España, en realidad, contra fuerzas aéreas exclusivamente italianas y alemanas, como el pícaro ministro de Defensa ha expuesto, los fascistas, merced a la utilización de la base italiana aeronaval de las Afléas, tienen una superioridad numérica de aparatos, compensada, favorable y ampliamente, por la apilatación, en calidad, de los pilotos y aparatos republicanos, científica y técnicamente, por críticos militares extranjeros de tanto renombre mundial como Kiota, Werner Ardenau, etc. Planteado así el problema, número contra calidad, no parece lógico admitir que los fascistas, seguros de llevar la peor parte en los diversos aspectos del combate aéreo, desentendiéndose de toda consideración hacia las seguras víctimas que el bárbaro sistema produce inevitablemente, en uno y otro campo, con un sentido de la guerra "muy teutónico", busquen, con sus bombardeos, un desgaste de nuestra aviación, que, o bien dificulte la recepción de otro Teruel, que tendría, para ellos, consecuencias, quizás, desastrozamente definitivas, o bien posibilite, en plazo más o menos largo, la consecución de un éxito militar de convergencia limitada, ya que no les es dable esperar, en el momento actual, otro más grande, por su falta, cada vez más acusada, de una infantería que "quiera" combatir contra ese pelotón Ejército del pueblo, que "hasta los propios invasores han DESCOBERTO en Teruel".

Claro está que los mandos de nuestra aviación opondrán radicales medidas a la consecución de este posible objetivo.

El «efecto de Teruel»

El otro motivo de los raids aéreos está indudablemente relacionado con el "efecto de Teruel". Tal efecto que tratan, con bien precario éxito por cierto, de disminuir en su influencia sobre la retaguardia, por la acción ocasional del terror con la de una histeria propagada a base de optimistas tardadas, no puede amonstrarse, empleando aquellos procedimientos, sobre la zona de la retaguardia leal, indiferente o fasciolista, que, aunque ya muy reducida en número por la energía y eficaz actuación legal de nuestras autoridades sobre sus miembros, aún alienta, constituyendo los restos de esa Quinta Columna, formada especialmente por elementos trotskistas, átila para el fascismo, como base fundamental de su espionaje, y lugar geométrico de todas sus provocaciones y bulos; los bombardeos tratan de sustituir el sistema resacaído de terror y mentiras, como medio de elevar en lo posible la decisión moral de la retaguardia fasciosa, por la supuesta acción alentadora que producen sobre los residuos de esa Quinta Columna, buscando el lezo de su optimismo por el alarde de potencialidad y espíritu ofensivo, que los ataques aéreos superficialmente representan, ante la imposibilidad de lograr aquí con victorias efectivas, tan tenaz como inútilmente perseguidas por los invasores en tierras aragonesas.

Quinto

¡Verdugos!

¡INHUMANOS, crueles, con sadismo repulso e indignante, los verdugos de España truenan la metralla sobre el suelo patrio, segando vidas indefensas y destruyendo ciudades abiertas al dolor de la guerra.

Su conciencia se muestra insensible a todo aliento de humanidad. Generosa, la República quiso dar ocasión a los bárbaros para que dejaran de ser hienas. El pueblo español cubrió con el velo de los más puros sentimientos humanos la sangre vertida por los verdugos. Y dijo: hallaré la paz en la paz; pero a la provocación, al ataque solapado y cobarde, la República responderá, sin vacilaciones, golpe por golpe.

Los facciosos, que al sublevarse perdieron todo sentido de dignidad, pudieron dejar de ser hienas para ser hombres. Pero han preferido continuar su tradición de verdugos. Verdugos de su pueblo, al que condenan cada vez que, impulsados por el delirio de la sangre, dejan caer la metralla de sus aviones sobre el suelo español.

"España no está en los edificios ni en las ciudades, está en las ideas y en el nimen de Franco. En la guerra estamos. Adelante hasta por encima de nuestros muertos." ¡Adelante hasta por encima de nuestros muertos! Verdugos sin alma y sin entrañas; verdugos que unen, a la cobardía indómita de los traidores, la responsabilidad de los criminales. Porque son ellos, "los de las ideas", los que asesinan sin compasión a sus hermanos de aquí y de allá, de la España que avanza hacia la reconquista y de la España que anhela, como ocurrió en Teruel, desprenderse de la tiranía de los "nacionalistas".

¡En la guerra estamos! En la guerra estamos nosotros y ellos. Nosotros, amparados por la razón. Ellos, impulsados por la brutalidad y por el odio. ¡En la guerra estamos! En la guerra estamos nosotros, los republicanos, los que, en el curso de la guerra, construimos el futuro de la Patria; en la guerra están ellos, los que, en el curso de la guerra, destruyen el cuerpo, el alma y el espíritu de la Patria. En la guerra estamos todos. Con el dolor de la tragedia, unos; con el sadismo criminal de la destrucción, otros. Generosos los que aspiramos al renacimiento de nuestra España; cobardes, horriblemente cobardes, los que creen que España no está en los edificios ni en las ciudades. Humanos quienes tienen sensibles las fibras del corazón y saben del dolor de la sangre vertida inútilmente; criminales quienes no pudieron verter una lágrima ante el dolor de las madres, porque no parecían nacidos de vientre humano. ¡En la guerra estamos!

En la guerra estamos, porque la traición de los verdugos nos llevó a ello. En la guerra estamos, porque España no puede, ni debe, ni quiere ceder ante el impulso destructor de los bárbaros. En la guerra estamos, porque las democracias europeas no comprenderían, hasta hoy, la fuerza creadora de la República Española, atacada por los destructores de Europa. En la guerra estamos, para aniquilar la raza de los bárbaros. ¡En la guerra estamos, para forjar sobre las cenizas de lo destruido una España libre, generosa y humana, en la que no sea posible, por mucho tiempo, el dolor horrible de la guerra!

¡Verdugos! Verdugos que continúan su obra destructora — obra de asesinos — "hasta por encima de nuestros muertos". Nuestros muertos, que son almas y corazones españoles; nuestros muertos, que son la razón de ser de nuestra Patria; nuestros muertos, que son la tradición de crimen que pesa sobre el "nimen de Franco" y sobre la conciencia de quienes, convertidos en verdugos, ejecutan el pensamiento de un loco sin entrañas.

"España no está en los edificios ni en las ciudades", pero en las ciudades y en los edificios mueren hombres, mujeres y niños, que son el verdadero, el único, el auténtico espíritu de la Patria. Son ellos, los asesinados cobardemente por Franco, quienes acusan; con toda la violencia irresistible del dolor humano, a sus verdugos. Son los que sucumbieron bajo el peso de la metralla enemiga quienes abren un río de sangre ante los pies del más repugnante de los asesinos, para que éste pueda, sin sonrojarse, repetir la frase incivil: "¡Adelante hasta por encima de nuestros muertos!"

No se diga que la República no fue generosa. Sufrió, hasta lo indecible, la provocación de sus verdugos. Ofreció su carne y su espíritu en espera de la reacción humana del mundo. Pero la República, cuyo espíritu está en los edificios, en las ciudades y en el corazón de todos los españoles, no puede mostrarse insensible ante tanto dolor, y dice, con sus verdugos: "En la guerra estamos", porque ellos quisieron. Porque ellos quieren, mostrándose insensibles e inhumanos, la República afirmará su réplica, acaso porque, fundamentando la razón invocada por los bárbaros, "en la guerra estamos". ¡Quizá la paz esté en el exterminio de los verdugos!

MANUEL VALLDEPERES

El nimen de la Hora

La bestialidad, nimen del fascismo

España ha dado a los facciosos una lección de grandeza con la que les ha sido imposible establecer la natural correspondencia. La República quiere impedir el crimen necesario y estúpido del bombardeo a las poblaciones civiles. Quiere impedir, porque la guerra, pese a su crueldad, no ha cegado a nuestros gobernantes los manantiales del sentimiento. El asesinato metódico cometido con sangre ferocidad de bestias desde los aviones lanzadores de bombas, aprovechando la impunidad de la altura, supone una crueldad que no puede aceptar ninguna conciencia honrada. La nota del Ministerio de Defensa Nacional ha levantado una presa para contener la desbordante lujuria del crimen. Todo ha sido inútil. La bestia fascista no puede razonar. Le delicta la idea del asesinato permanente. Salamanca ha respondido a la nota con una frase redactada por Jiménez Caballero adobada con tópicos. "España — dice — no está en las ciudades, sino en la guerra. Es necesario pasar por encima de los muertos propios."

El fascismo arranca de la sonoridad de estas frases: Mussolini sugestiona a las masas hablandolas del "Imperio italiano". Hitler proclama para Alemania el "Imperium mundi", afirmado por Spengler. Los serviles escritores al servicio de Franco declaran la grandeza de la guerra que se levantará sobre los muertos. A hacer muertos que sirvan de cimientos a su ferocidad, le llaman idea. El fascismo es todo esto. Y todo esto es miseria.

Conciencia republicana

La impresionada nota que conmovió a la República, al haber publicado el ministro de Defensa Nacional simboliza el espíritu de la República en cuanto a los procedimientos bélicos e indica el contenido humano de nuestra lucha por la independencia de la Patria, puesta en manos de invasores criminales por unos espasmos sin conciencia de su responsabilidad moral y patriótica.

¡Humanizar la guerra! Magnífico principio de solidaridad humana; si halla justa correspondencia en quienes perpetran el mayor de los crímenes amparándose en la que se ha dado en llamar guerra totalitaria. Pero como quiera que la República podía aparecer impotente ante el mundo, tolerando las agresiones cobardes de la aviación italo-alemana, ésta se apresta a la defensa devolviendo golpe por golpe.

No se diga, sin embargo, que la República no fue sufrida. Llevó hasta extremos que a algunos parecieron incomprensibles su afán de humanizar una lucha que no debió producirse. Pero la tolerancia tiene su límite en el horror de la tragedia, y por esta razón, que se nos antoja tan humana como lo fue su tolerancia, la República dice con dolor: contra la aviación la aviación, sirviéndose de los mismos procedimientos de ataque.

Pero la República, que sabe del dolor de los bombardeos criminales sobre ciudades abiertas, que sabe del dolor horrible de la destrucción de pueblos enteros, se resiste a emplear los mismos procedimientos de los bárbaros. Y, sintiéndose humana y generosa una vez más, afirma su voluntad inquebrantable de humanizar una lucha que de por sí resulta cruel, dolorosa, sangrienta.

¡Ser humanos hasta en la lucha! Esta es la consigna del Gobierno de la República. Ser humanos hasta donde llegue la humanidad de los que, hasta el presente, se comportaron como vulgares asesinos de mujeres, ancianos y niños. La República fue tolerante hasta lo indescribible, por razones de humanidad. De ellos depende que deje de serlo, en cuyo caso, con el sentimiento de quien sabe de la tragedia de la destrucción, habrá de responder, golpe por golpe, a las provocaciones de los bárbaros.

El regreso de Paul Robeson

La auténtica representación de la Sociedad de las Naciones son las Brigadas Internacionales

Ha regresado de su visita al frente el famoso cantante portorriqueño Paul Robeson, acompañado de su esposa y de la reputada escritora inglesa señora Haldane.

Paul Robeson viene encantado de su excursión, diciendo que en el mundo no se tiene la menor idea del esfuerzo extraordinario que ha realizado la España republicana para defenderse de la agresión de los facciosos y de la colaboración que a éstos prestan militarmente en tierra, en el aire y en el mar, Italia y Alemania. Sorprende y emociona ver que en tan poco tiempo haya hecho España lo que nunca ha podido hacer ningún pueblo; lo que no lograron hacer los Estados Unidos, a pesar de los medios enormes de que disponían cuando su intervención en la Gran Guerra. Es, sencillamente, nos decía, un Ejército formidable el de la República, y con una veteranía que sólo alcanzaron los combatientes de la Gran Guerra al llegar el último año de la contienda.

Nos contó que recitaban unas biografías que se han publicado en las que se le atribuye el combenimiento de siete u ocho idiomas. Yo sólo hablo inglés y ruso, aunque nunca tengo un empeño extraordinario en aprender a aprender español, para cantar las maravillosas canciones de su folk-lore.

Tan impresionante es el efecto que causa ver a los combatientes en el frente, con su altísima moral, como a los ciudadanos de la retaguardia, en ese Madrid heroico que acabo de visitar, que es un portento de heroísmo, de entereza y de estoicismo. Nadie en el mundo ha sido más héroe que el pueblo de Madrid, que, por otra parte, no ha perdido ninguna de sus características de pueblo dotado de un espíritu aguilano, lleno de gracia y simpatía.

Intervino en la conversación la escritora señora Haldane, que corroborando las manifestaciones de Paul Robeson, nos dijo que en su visita al frente de Madrid oyó de un combatiente español la mejor definición que se ha hecho de la Sociedad de Naciones. Concurrimos a una comida en la que estaban presentes soldados españoles y miembros de la Brigada Internacional. Y el soldado español, dijo: "La auténtica representación de la Sociedad de Naciones la tiene usted aquí presente: la Brigada Internacional. En ella figuran hombres que por su propia voluntad han venido a España a combatir por la libertad y por el dere-



REUNION DE LA MINORIA SOCIALISTA Proximamente tendrá lugar en España una Conferencia Internacional de Parlamentarios Socialistas

Ayer por la mañana, en el salón de Comisiones del Parlamento de la República, se reunió el grupo parlamentario socialista, presidido por González Peña.

Asistieron más de cincuenta diputados, y a la salida, el camarada Lomov, dio la siguiente referencia de la reunión:

El grupo ha dado cuenta de la respuesta transmitida por la Internacional Socialista, respecto en principio a la iniciativa de celebrar una Conferencia Internacional de Parlamentarios Socialistas en España, a cuyo efecto se está tratando, resultando a todos los grupos y partidos socialistas de todo el mundo, la minoría española ha facilitado a la Directiva para que designe a los ponentes que han de desarrollar los interesantes temas que se tratan en Conferencia tan importante.

En sesión la minoría examinó la situación política y hallándose completamente identificada con la obra y la orientación del Gobierno, aprobó manifestarle su confianza en la próxima reunión de la Cámara, designando que es había para que llevé la voz de la minoría.

El día se ocupó de algunos asuntos de orden interior.

cho encuadrándose en el Ejército de la República y subordinándose al Alto Mando de este Ejército." La señora Haldane vino a España no solamente la igualdad de trato con las demás razas y no tenga el respeto que todos los humanos debemos merecer.

Es confirmado el fusilamiento del general Batet en terreno faccioso

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica la siguiente circular:

"Según comunica el Ministerio de Estado a éste de Defensa Nacional, el 18 de Febrero último falleció en Burgos por su lealtad al régimen y en cumplimiento de su deber, el general de división Domingo Batet Mécate, jefe que era de la sexta División orgánica."

Lo comunico a efectos oportunos."

LA MINORIA PARLAMENTARIA COMUNISTA P. S. U.

"Pasionaria" y Comorera en los próximos debates parlamentarios

El domingo por la tarde se reunió la minoría parlamentaria Comunista, facilitando a las nueve de la noche la siguiente nota:

"Se ha reunido la minoría parlamentaria Comunista P. S. U., en la cual se ha examinado la situación política del país y la obra del Gobierno realizada desde la última reunión de las Cortes.

Ha designado, para intervenir en las próximas sesiones parlamentarias, a los camaradas Dolores Ibarruri y Juan Comorera.

Después se discutieron algunas cuestiones de resumen interior de la minoría, en las cuales recayeron acuerdos."—Firma el secretario, Antonio Mije.

Afecciones hígado

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

dolor de riñones y de bajo vientre, mal de orina, catarros de la vejiga, orinas turbias, retención de la orina, necesidad frecuente de orinar, cólicos nefríticos, etc. se cura eficazmente con el VERDADERO ACETE DE HAARLEM "CLAES TILLY", producto que se elabora desde el año 1695. Frascos: Ptas. 2'30. Cápsulas: Ptas. 2'90. De venta en farmacias y centros de análisis.

VOS ALES

Roma

Por orden superior ha sido declarada obligatoria en todas las escuelas de Italia una oración que recitarán los escolares y que comienza diciendo: ¡Dios salve al Duce!

LAS NOTICIAS

ORGANO DEL COMITE DE CATALUNA DE LA U.G.T.

Londres

Hide, población británica, ha recibido el título de la «ciudad más grande del país». Hide, que apenas cuenta 36.000 habitantes, lleva recaudadas 595 libras en dinero y 110 libras en ropas y alimentos para España.

El pueblo norteamericano, paladín de la causa de la República

Sesenta senadores y diputados norteamericanos envían un mensaje a las Cortes españolas

NUEVA YORK, 31.—Sesenta senadores y diputados de los Estados Unidos han enviado un mensaje de adhesión a las Cortes que se reunirán en Barcelona en 1.º de Febrero. El mensaje, que fué entregado a la Embajada española en Washington para que lo transmitiera a Barcelona, declara que la lucha de la República española para defender sus instituciones democráticas «es un ejemplo conmovedor para todos los países democráticos».

Entre los veintiséis senadores firmantes, hay siete miembros del Comité de Relaciones Exteriores, los senadores Elbert Thomas, La Follette, Nye, Pepper, Schwellenbach, Pope, Capper. Especialmente interesantes son las firmas de los republicanos conservadores Evermont, Gibson y Austin, y los «isolationists» tales como Nye, Schwellenbach, La Follette. También se adhieren al mensaje los diputados Bernard y O'Connell, que visitaron España el pasado Octubre, y el diputado Amle, cuyo hermano, Hans Amle, acaba de regresar a Norteamérica después de ocho meses de servicio en el ejército republicano.

El texto completo del mensaje es como sigue: «A los miembros del Parlamento español que se reúne en Barcelona el 1.º de Febrero de 1938: Los abajo firmantes, miembros del Congreso de los Estados Unidos, nos complacemos en enviar nuestro saludo y buenos deseos al Parlamento español con ocasión de su reunión regular, convocada de acuerdo con la Constitución de 1931, porque el que se reúnen de nuevo, en medio de las difíciles y trágicas circunstancias que atraviesan en la actualidad, demuestra que el pueblo español y sus representantes se mantienen firmes en su fe en el Gobierno democrático. Amantes de la libertad y de la democracia por encima de todo, nos damos cuenta de la significación de vuestra lucha decidida y heroica para salvar las instituciones democráticas de vuestra juventud republicana contra sus enemigos tanto dentro como fuera de España. Vuestra lucha es un ejemplo conmovedor para todos los países democráticos. Como miembros de un Parlamento elegido democráticamente a otro, os saludamos».

Firman el documento los siguientes senadores: Warren R. Austin, republicano del distrito de Vermont; George L. Berry, demócrata de Tennessee; Francis M. Brown, demócrata de Michigan; William J. Bulow, demócrata de South Dakota; Harry F. Byrd, demócrata de Virginia; Arthur Capper, republicano de Kansas; Tom Connally, demócrata de Texas; Vile Donahay, demócrata de Ohio; Allen J. Elender, demócrata de Louisiana; Lynn J. Frazier, republicano de North Dakota; Ernest W. Gibson, republicano de Vermont; Clyde L. Herring, demócrata de Iowa; Rush D. Holt, demócrata de West Virginia; Edwin G. Johnson, demócrata de Colorado; Robert M. La Follette Jr., progresista de Wisconsin; M. M. Logan de Kentucky; George Mc Gill, demócrata de Tennessee; Sherman Minton, demócrata de Indiana; Gerald P. Nye, republicano de North Dakota; Claude Pepper, demócrata de Florida; James P. Pope, demócrata de Idaho; Lewis B. Schwellenbach, demócrata de Washington; Elbert D. Thomas, demócrata de Oklahoma; John G. Townsend Jr., republicano de Delaware. Firman los siguientes diputados: Robert G. Allen, demócrata de Pennsylvania; Thomas R. Amle, progresista de Wisconsin; John T. Bernard, partido obrero-campesino de Minnesota; Herbert S. Bigelow, demócrata de Ohio; Charles G. Blinderup, demócrata de Nebraska; Gerald J. Bollea, obrero campesino de Wisconsin; Usher L. Burdick, republicano de North Dakota; John M. Coffee, demócrata de Washington; W. Sterling Cole, republicano de Nueva York; Harold E. Colley, demócrata de North Carolina; Edward C. Elcheff, demócrata de Iowa; Frank W. Fies, demócrata de Illinois; Bernard J. Gehrmann, progresista de Wisconsin; James H. Gildner, demócrata de Pennsylvania; Byron B. Harlan, demócrata de Ohio; Fred H. Hildebrandt, demócrata de South Dakota; Dewey W. Johnson, obrero campesino de Minnesota; Herman P. Koppelman, demócrata de Connecticut; Charles Kramer, demócrata de California; Clarence F. Lea, demócrata de California; Henry C. Luckey, demócrata de Nebraska; George H. Mahon, demócrata de Texas; John A. Morrison, demócrata de Colorado; Jerry J. O'Connell, demócrata de Montana; Caroline Oday, demócrata de Nueva York; Herron Pearson, demócrata de Tennessee; Walter M. Pierce, demócrata de Oregon; W. R. Poage, demócrata de Texas; Jennings Randolph, demócrata de West Virginia; Byron N. Scott, demócrata de California; Henry G. Teign, obrero-campesino de Minnesota; Andrew J. Transue, demócrata de Michigan; J. Jerry Voorhis, demócrata de California; Gardner R. Withrow, demócrata de Wisconsin.

Almargen de Ginebra

La práctica en el conocimiento de los problemas internacionales nos ha demostrado que es poco positivo y aun constructivo cualquier comentario aplicado a una situación creada en un momento dado para sacar inmediatas consecuencias y hacer luego afirmaciones concretas. Sacar una conclusión a base de informaciones servidas por agencias telegráficas es sentir plaza de equívoco. En una misma situación política influyen diversos factores, y es sabido que en las cuestiones internacionales éstos abundan y que hay que tener en cuenta la fuerza de cada uno de ellos.

Por ejemplo, ahora nos encontramos que las noticias que nos sirven de Ginebra aparecen diluidas y, al parecer, nada sensacionales. No existe concreción y sólo se nos habla de conversaciones entre los representantes de las naciones que forman parte del primer organismo de la Paz. Sin embargo, es fácil comprender, por ejemplo, que la última reunión celebrada por Wellington Ku con Litvinov, Delbos y Eden es de una importancia trascendental. Los telegramas son parcos en lo que se refiere a esta información, pero dejan ver entre líneas que el delegado chino ha solicitado energicamente la ayuda moral y material de las democracias apoyado fuertemente por el comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S., Máximo Litvinov. Aun más; parece seguro que los representantes de Francia y de la Gran Bretaña han solicitado el concurso de los Estados Unidos. A juzgar por los recientes acontecimientos de Norteamérica, y sobre todo por el reciente llamamiento de Roosevelt a favor del pueblo chino, no es erróneo afirmar que tanto París como Londres encontrarán en Washington las máximas facilidades. Pero, ¿podrán adoptar en tal caso estas democracias europeas la energía necesaria para la aplicación de una política constructiva a beneficio del agredido, lo que implica forzosamente cuando menos una posición clara y concreta

contra el agresor y, por lo tanto, una agravación en la tensión existente?

La importancia de este hecho — el de consulta — no reside únicamente en su solo valor de problema de Extremo Oriente, sino que ello abre las puertas a nuevas esperanzas, ya que esto podría significar el principio de una acción conjunta de todas las naciones amantes de la paz a favor de todos los países agredidos, puesto que éstos son un problema indivisible y que no admite hoy soluciones parciales.

Al encontrarnos ante este proceso lógico nos preguntamos: Si Londres y París saben perfectamente esto que implica una justa acción hacia los agredidos, ¿sabrán compaginar sus intereses con los de la paz y adoptarán medidas de igual contenido contra los agresores?

Nos encontramos ahora ante el comentario que no puede ser constructivo por cuanto podría ser muy fácil que se quisiera juzgar por el momento las soluciones de paz en un solo sector, que este caso sería el de Extremo Oriente. A pesar de todo, y entiendo ahora en el juego de los distintos factores, es fácil comprender cualquier acto energético llevado a cabo por las potencias democráticas con relación al agresor japonés no dejaría de influir beneficamente sobre nuestro problema.

Veremos qué da de sí este principio de unidad de acción. Por el momento, no cabe ni el comentario netamente afirmativo ni el negativo.

Nuestros deseos ya expresados reiteradamente es de que al fin se halle la voluntad decidida, energética y conjunta de las democracias para poner fin a las aventuras militares de los fautores de guerra, enemigos de la humanidad avanzada y progresiva.

Los galeos del Japón tienen su respuesta

Cuarenta y siete nuevos buques de guerra para los Estados Unidos

WASHINGTON, 31.— Los 47 buques de guerra cuya construcción está prevista en el proyecto de construcción naval que está examinando la Cámara, representan un conjunto de 255.758 toneladas.

Después de la realización de este programa de construcciones navales extraordinario, los Estados Unidos contarán con 18 buques de batalla, 8 portaaviones, 47 cruceros, 147 destructores, 58 submarinos y 3.000 aviones.

La Cámara norteamericana en favor del rearme naval y terrestre

WASHINGTON, 31.— Hoy se ha reunido la Comisión de Marina de la Cámara a fin de cambiar impresio-

Por mar, por tierra y por aire

La penetración franco-británica se completa con una coordinación de defensas aéreas

LONDRES, 31.— El ministro del Aire, lord Swinton, ha recibido esta mañana a los cinco peritos franceses que llegaron ayer a esta capital. Como es sabido, la visita de los peritos aeronáuticos franceses tiene por objeto coordinar las defensas aéreas de Inglaterra y Francia sobre un plan de gran organización.—Fabra.

Los salvajes bombardeos de Barcelona conmueven la conciencia mundial

Jornadas y sacrificios en favor del pueblo español

PARIS, 31.— «La grave y salvaje agresión de la aviación militar alemana e italiana contra las poblaciones de España continúa», dice «Le Soleil». «La última agresión ha producido una nueva y mayor indignación en el mundo entero».

La Prensa francesa de diferentes matices, de «La République» a «L'Humanité», ha destacado ayer la nota del Gobierno español a propósito de los bombardeos de ciudades. Cachin publicaba un artículo en el que, al comentar la nota gubernamental, decía que «la situación del pueblo mártir pide una verdadera movilización de todas las voluntades populares y sacrificios concretos». Se refería a la movilización de cuatro millones de jóvenes ingleses — obreros, liberales y cooperativistas — y franceses, el 5 y 6 de Febrero, para una serie de «jornadas y sacrificios en favor del pueblo español que lucha y muere por nosotros». El Comité francés de esta organización internacional está formado por la juventud radical-socialista, la Liga de la Enseñanza, Ligas deportivas y Juventud Comunista, Socorro Popular, etc.

Centenares de millares de propagandistas habitarán en todas las regiones francesas. Decenas de millones son necesarios para enviar ayudas concretas a la España republicana.

Hoy, destacando la salvaje agresión contra Barcelona, Cachin pide de nuevo la movilización de la opinión pública contra los crímenes de la aviación extranjera.

LA AYUDA A CHINA ANTE EL CONCLAVE DE GINEBRA

El pacto de Litvinov factor decisivo en la solución del problema

GINEBRA, 31.— A primeras horas de esta noche el Comité de los 28 ha llegado a un acuerdo sobre la fórmula de redacción de la resolución definitiva al conflicto de Extremo Oriente, en lo que se refiere a la recomendación del organismo internacional a los diferentes Estados que forman parte del mismo, para que ayuden al Gobierno chino en su lucha contra la invasión japonesa.

En el momento de comunicarse se ignoran todavía los términos de la fórmula sobre la que ha recaído el acuerdo. Se cree que se mantendrá secreta hasta mañana, en lo que habrá de ser aprobada definitivamente por el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Teniendo en cuenta que a última hora de la tarde todavía prevalecía el criterio de que las conversaciones no permitían llegar a ningún resultado concreto, la noticia del acuerdo — que ha circulado rápidamente por los círculos diplomáticos — ha causado verdadera sorpresa y visible satisfacción.

Generalmente se cree que el acuerdo es debido a la habilidad diplomática del embajador chino en París, doctor Wellington Ku, eficazmente secundado por el Comisario del Pueblo en Relaciones Exteriores de la U. R. S. S., señor Litvinov.

El acuerdo de Ginebra, que el Consejo aprueba mañana el acuerdo elaborado hoy por el Comité de los 28, mañana por la tarde podrá celebrarse la reunión de clausura de la 100.ª sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones.—Fabra.

La cuestión de Dantzig sigue lo mismo

Pero el comisario de la S. de N. es felicitado efusivamente

GINEBRA, 31.—Esta mañana ha sido publicado un comunicado oficial relativo al procedimiento seguido por la comisión tripartita (integrada por Inglaterra, Francia y Suecia) que entiende en las cuestiones relacionadas con la Ciudad Libre de Dantzig.

Según dicha nota, el Comité ha efectuado un cambio de impresiones sobre la situación en Dantzig, después de oír la lectura del informe elaborado por el comisario de la Sociedad de Naciones en dicha ciudad, señor Durckhardt.

Este ha sido felicitado por los componentes del Comité por la tarea desarrollada desde el alto puesto que ocupa.

El Comité tripartito no ha considerado necesario pedir la incorporación de ninguna de las cuestiones relacionadas con Dantzig, en el orden del día de la presente sesión de la Institución Internacional.—Fabra.

Se impone ayudar a China

Francia, Inglaterra y la U. R. S. S., concordes en defender al pueblo invadido

MOSCU, 31.— En un comentario que publica «Pravda» sobre la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, se dice que Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. han puesto claramente de manifiesto la necesidad imprescindible de obtener y mantener la institución de Ginebra. Todos los periódicos soviéticos en general dedican gran atención a las presentes deliberaciones ginebrinas, especialmente en lo que se refiere al conflicto del Extremo Oriente. La Prensa soviética afirma que es preciso trabajar incansablemente para encontrar el mejor procedimiento que permita ayudar con eficacia a la nación china en su lucha defensiva contra la invasión japonesa.

LA LOGICA FACCIOSA MAS ALLA DE LOS PIRINEOS

Aprueban el bombardeo de Barcelona, pero el de Salamanca, ¡ah!, es intolerable

PARIS, 31.—En «La République», periódico que no se ha distinguido por sus simpatías a la República española, el señor Dominique escribe: «Los facciosos se esfuerzan desde Noviembre de 1936 por terrorizar a sus adversarios. No pudiendo conquistar Madrid, lo han bombardeado. Los republicanos no podían con-

testar al principio, porque se encontraban casi en la misma situación en que se encontraron los franceses en 1918. Los franceses no tenían un cañón alemán que tirara a 80 kilómetros. Pero los facciosos han ido todavía más lejos y han bombardeado sistemáticamente las ciudades de la retaguardia. El terrorismo, en for-

Al acecho de la doblez japonesa

Londres, París y Washington conversan sobre la posibilidad de que el Japón haya violado el tratado de Londres

LONDRES, 30.— Siguen las consultas entre la Gran Bretaña, los Estados Unidos y Francia sobre la aplicación eventual de la cláusula de salvaguarda del Tratado naval de Londres de 1930, en el caso de que se evidenciara que el Japón se propone construir buques que excedan del límite fijado por dicho Tratado, o sean 35.000 toneladas.

«Daily News» añade que las averiguaciones llevadas a cabo por el embajador de la Gran Bretaña en Tokio han permitido obtener seguridad alguna del Gobierno japonés a este respecto.

Las consultas actuales se extienden a la U. R. S. S., que se adhirió por medio de acuerdos bilaterales al Tratado de 1930. «Sun-

Léon Blum visitará los EE. UU.

PARIS, 31.— Circula el rumor de que el señor Blum efectuará un viaje a los Estados Unidos, en misión oficial. El citado rumor no ha sido confirmado todavía.

LA DICTADURA DEL BRASIL, AMENAZADA

Se descubre un tráfico de armas destinado a derrocar la tiranía

RIO JANEIRO, 31.— La policía ha detectado en diversos lugares del país a varios elementos integrados, entre los cuales figura el jefe del distrito de São Paulo, los oficiales del Ejército y elementos pertenecientes a otros grupos uniformados.

Tokio 'explica' la agresión a un diplomático norteamericano

Y todo queda en suspenso hasta que termine la consabida encuesta

TOKIO, 31.— El portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a la Prensa que se había contestado ya la nota de protesta del embajador de los Estados Unidos, mister Grew, contra la agresión de que fué víctima mister Allison, secretario de la Embajada americana en Nankín. En la contestación — entregada por Horinouchi — se explica:

Fracasa la ofensiva japonesa en Muikwang

La actividad nipona, paralizada por los ataques de los patriotas

LONDRES, 31.— Telegrafan do Shantung a la Agencia Reuters que la ofensiva japonesa iniciada en Muikwang ha sido contenida por las tropas chinas después de un violento combate, en el transcurso del cual se han registrado numerosos ataques cuerpo a cuerpo.

Se afirma que los japoneses han tenido más de mil bajas.

Además, los continuos ataques chinos contra las posiciones niponas de la sección Sur del ferrocarril de la ciudad región están dificultando considerablemente los movimientos de los japoneses.—Fabra.

El Ejército japonés lleva siete semanas de inacción

La inteligencia anglo-americana, proclamada por Duff Cooper

LONDRES, 31.— En un discurso que ha pronunciado en Birmingham el señor Duff Cooper ha declarado:

«El hecho de que los Estados Unidos posean una flota de guerra poderosa constituye una garantía para la paz mundial. Inglaterra mantendrá cada día un contacto más estrecho con los Estados Unidos. Dos pueblos unidos de este modo ya no pueden separarse jamás, aunque sus intereses sean diferentes».

Otro incidente yanki-japonés amistoso

WASHINGTON, 31.— De un bin informada se asegura que un incidente norteamericano-japonés ha sido solucionado de manera amistosa.

Como se recordará, este incidente fué provocado por unos tres japoneses que molestaban a unos tres norteamericanos.

Las autoridades japonesas aseguraron a las de Norteamérica que los culpables del incidente habían sido juzgados en Consejo de guerra.—Fabra.